



习近平向第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信,祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

习近平指出,阿拉伯国家联盟成立80年来,始终致力于推动阿拉伯世界联合自强,积极发出阿拉伯国家共同声

音,促进中东地区和平、稳定、繁荣。当前,世界百年变局加速演进,中东形势复杂演变,阿拉伯国家坚持独立自主,促进发展振兴,维护公平正义,为壮大全球南方声势发挥了积极作用。

习近平强调,近年来,中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展,树立了发展中国家团结合作的典范。(下转第7版)

习近平在第三十五个全国助残日到来之际作出重要指示强调

从自强模范身上汲取精神力量 勇敢克服困难挑战积极追求人生梦想

■ 残疾人是推进中国式现代化的重要力量,也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实保障残疾人平等权益,促进残疾人事业全面发展

■ 各级党委和政府要高度重视残疾人工作,持续提升残疾人公共服务质量,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平,努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量,勇敢克服困难挑战,积极追求人生梦想,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献

新华社北京5月16日电 第七次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,在第三十五个全国助残日到来之际,代表党中央,向受表彰的全国自强模范和残疾人工作先进集体、先进个人表示祝贺,向全国广大残疾人及其亲属、残疾人工作者致以问候。

习近平指出,残疾人是推进中国式现代化的重要力量,也是需要格外关心、格外关注的特殊困难群体。新征程上,要坚持以新时代中国特色社会主义思想

为指导,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,切实保障残疾人平等权益,促进残疾人事业全面发展。

习近平强调,各级党委和政府要高度重视残疾人工作,持续提升残疾人公共服务质量,积极营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好氛围和环境。各级残联组织和广大残疾人工作者要不断提高服务能力和水平,努力做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。希望广大残疾人从自强模范身上汲取精神力量,勇敢克服困难挑战,积极追求人生梦想,为以中国式现代化全

面推进强国建设、民族复兴伟业作出积极贡献。

会前,中共中央政治局常委、国务院总理李强会见大会代表并同大家合影。

国务委员、国务院残疾人工作委员会主任谌贻琴参加会见并在大会上传达习近平重要指示。随后,她在讲话中表示,习近平总书记的重要指示饱含深情、内涵丰富,对广大残疾人和残疾人工作者给予极大鼓舞和激励。要牢记总书记嘱托,带着感情、带着责任,进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障,激

励残疾人自强自立,动员全社会扶残助残,在中国式现代化进程中促进残疾人事业全面发展,团结带领、支持帮助残疾人创造更加幸福美好的生活。

大会表彰了200名“全国自强模范”、200个“全国残疾人工作先进集体”和60名“全国残疾人工作先进个人”。北京新生命养老助残服务中心主任唐占鑫、宁夏吴忠市红寺堡区残联理事长马广步、电子科技大学教授徐鹏等3名获奖代表在会上发言。

张庆伟、何报翔和张升民参加会见并出席大会,吴政隆参加会见。

全市产业链链长制工作推进会议召开

进一步抓实抓细链长制各项工作 为加快建设制造业强市和“十四五”圆满收官贡献更大力量

本报讯(记者 李政哲 黄涛)5月16日下午,全市产业链链长制工作推进会议在市委党校(聊城行政学院)召开,总结全市链长制工作经验,查找不足,安排部署相关工作。

市委书记李长萍主持会议并讲话,市人大常委会主任王彤宇、市政协主席曾晓黎,市委副书记谢兆村出席。

李长萍指出,去年以来,全市上下不断创新运行机制,着力优化产业生态,持续加强产业培育,全市链长制工

作取得了一定成效。各级各部门要坚持“作风深化、实干争先”,切实增强推动产业链发展的紧迫感,围绕发展抓改革,聚焦短板谋创新,完善协同机制,提升专业能力,改善运行成效,进一步抓实抓细链长制各项工作,为加快建设制造业强市和“十四五”圆满收官贡献更大力量。

李长萍强调,要立足现实、谋远强基,坚持锻长板、有针对性补短板,提前布局未来产业,在产业谋划上实现新提

升。要集聚要素、优化生态,持续做强链主企业,不断壮大中小企业,进一步深化企业融通发展,在企业培育上打造新亮点。

要锚定方向、创新模式,聚焦重点区域和产业链头部企业,招大引强、招先引优、招新引特,不断扩大招引实效,提升服务能力,在招商引资上取得新突破。要破解制约、强力推进,抓实项目落地,提速项目建设,做强服务保障,加强谋划储备,在项目建设上展现新成效。要完善机制、强化责任,拧

紧“组织链”,压实“责任链”,拓展“服务链”,不断夯实链长制工作基础。

会上,与会人员听取了2024年以来全市链长制工作推进情况的汇报,市级各产业链链长分别作了发言。

柳庆发、刘昌松、陈波、王刚、刘培国、马军权、马卫红、周涛、贾鹏柱、李凯,市级产业链牵头部门、市级要素保障部门主要负责同志,各县(市、区)、市属开发区党(工)委主要负责同志等参加会议。

本报讯(记者 李政哲 黄振)5月17日上午,市委书记李长萍到冠县调研交通设施产业发展情况。她强调,要聚焦专精特新企业培育,以科技创新为引领,深耕细分领域,加快绿色低碳转型,不断塑造高质量发展新优势。

李长萍来到冠县永联复合材料有限公司,走进生产车间,现场察看工业化环保型金属表面处理生产线运行情况,听取相关情况汇报,了解企业生产经营、产品研发、生产销售、成本控制等情况。她强调,要坚定不移走创新驱动发展之路,强化人才支撑,深化产学研协同,推动绿色技术成果高效转化,实现产业链和价值链双提升。相关部门要主动靠前服务,精准施策,构建长效服务机制,用足用好惠企政策,推动企业做大做强做优。

在冠县众达交通设施有限公司(新厂区)生产车间,李长萍现场察看直缝焊管生产情况,与企业负责人深入交流,详细了解企业生产产能、加工工艺和安全管理等情况,关切询问发展中存在的问题和困难,鼓励企业坚定信心、抢抓机遇,积极拓展海内外市场,持续加大研发投入,不断增强企业核心竞争力。要求企业严格落实安全生产责任制,压紧压实责任链条,进一步提高精细化管理水平,坚决守牢安全底线。

调研中,李长萍还来到山东冠县北方管业有限公司,听取企业产品介绍和生产经营情况汇报,详细了解厚板镀锌生产流程及当前护板行业现状。她强调,要立足国内国际双循环,加快转型升级步伐,强化成本管控与创新研发,推出更具市场竞争力的交通设施产品。

王刚、刘培国参加活动。

李长萍在冠县调研交通设施产业发展情况时强调
聚力科技创新 深耕细分领域
不断塑造高质量发展新优势



5月14日傍晚,徒骇河在夕阳的映照下呈现出绝美景色。天空中,绚丽的晚霞色彩斑斓,与河面上的粼粼波光交相辉映,构成了一幅和谐美丽的城市画卷。
■ 本报记者 商景豪



5月14日,山东大昌纸制品有限公司工人在高速瓦楞纸板生产线巡检。该公司主导产品高强度环保节能型瓦楞纸板质量达到国际先进水平,年销售收入1.5亿元。近年来,我市倾力打造纸制品产业链,全力推动纸制品包装产业做大做强,为经济社会高质量发展提供有力支撑。
■ 本报记者 许金松

作风深化 实干争先
当好全面深化改革排头兵

激活乡村振兴新动能

——我市以“链长制”推动农产品加工业高质量发展

■ 本报记者 王培源 于新新

初夏时节,鲁西平原沃土生金。作为国家级现代农业示范区,聊城市近年来锚定“农业强市”目标,以“链长制”为抓手,大力推动农产品加工业高质量发展。如今,聊城市农产品加工业已连续两年成功突破千亿元大关,在市场竞争中展现出强大的韧性与活力,为乡村振兴注入澎湃动能。

依托深厚农业根基,聊城市粮食生产保持稳定向好态势,年产量连续稳居110亿斤以上,瓜菜蛋、肉蛋奶年产量分别超1100万吨和150万吨。立足这一

资源禀赋,我市重点培育粮油加工、畜禽加工、饲料加工等五大产业集群,全力构建“龙头引领、链式发展”的现代农业全产业链格局。2024年数据显示,全市农副产品加工业规模以上企业达555家,实现总营收1048.9亿元,同比增长5.47%,直接带动65万农户增收。

在聊城新星商羽羽绒制品有限公司的智能化生产车间内,10条全自动分梳生产线开足马力运转。经精准筛选与深度清洁处理,簇簇羽绒呈现出洁白蓬松的质感,即将搭载国际物流网络运往全球市场。“通过研发端与供应链升级,企业实现从鸭毛离体到羽绒加工的

全流程智能化生产,最快六小时即可完成全链条作业,产品远销加拿大、俄罗斯、墨西哥等多个国家。”新星商羽副总经理刘海亮介绍。

龙头企业是产业链的核心引擎。目前,全市已培育国家级农业产业化龙头企业8家,省级64家,形成多层次龙头企业矩阵。以临清德能玉米、嘉华生物为代表的玉米、大豆精深加工集群,年加工能力超200万吨;凤祥股份、乖宝宠物建成全国最大白羽肉鸡全产业链和宠物食品生产基地;临清清源正本年产桑黄330吨,产量居全国首位;东昌葫芦、冠县灵芝、临清桑黄等“土特

产”年产值超50亿元,其中冠县灵芝产量占全国30%,交易量占60%。

走进在平区信发集团现代农业园区,“草莓天瀑”立体种植架上,鲜红的果实如“珠帘”垂而下,采用无土栽培和智能温控技术后,草莓产量比传统模式高5倍,四季均可上市。这一成果得益于山东农业大学与信发集团共建的现代设施农业产业研究院。该研究院组建多支院士团队,先后攻克“草莓三年不换届”“樱桃错峰上市”等核心技术,2024年园区草莓、樱桃、鲈鱼三大产业营收达1.4亿元,科技为传统农业带来了翻天覆地的变化。(下转第8版)

今日导读

精彩龙舟赛 出彩聊城

2025年中国聊城·江北水城龙舟公开赛

第5版

人民日报评论员:

党政机关要带头过紧日子

第7版